
 علیرضا احمدی - حسام رضایی | روزنامه‌نگار| 

»تفاهم اولیه« تهران و واشنگتن درحالی بیش گزارش
از هر زمان دیگری به »امضا« نزدیک شده که 
پرهیز از وحدت‌شکنی و هوشیاری در برابر راهبرد 
تفرقه‌افکنی دشمن یکی از ضروری‌ترین نیازهای امروز 
کشور است؛ موضوعی که رهبر معظم ‌انقلاب نیز تأکید 

ویژه‌ای بر آن داشته‌اند.
آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای در شرایطی بر لزوم پرهیز 
از تبدیل »هرگونه اختلاف« به »تنازع« و »تفرقه« تأکید 
کرده‌اند که این روزها دشمن آمریکایی- صهیونیستی بیش 
از پیش به‌دنبال شکستن وحدت و انسجام ملی شکل‌گرفته 
در ایران است. از موضع‌گیری‌های رئیس‌جمهور آمریکا گرفته 
تا دندان تیز کردن ضدانقلاب برای ایجاد اختلاف در داخل 
کشور، نشان‌دهنده راهبردسازی دشمن برای وحدت‌شکنی 

و تضعیف اتحاد ملی است.
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وحدت خط قرمز ملت
دشمن پس از شکست در میدان نظامی و دیپلماسی، حالا روی شکاف در جامعه حساب باز کرده است

رسالت صیانت از وحدت
یکی از محوری‌ترین مضامین پیام‌های حضرت‌آیت‌الله 
سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر معظم ‌انقلاب تأکید بر تقویت وحدت 

و انسجام ملی و پرهیز از اقدام‌های اختلاف‌افکن بوده ‌است.

پیام به مناسبت عید غدیر و سالگرد ارتحال حضرت 
امام‌خمینی)ره( 

 دشمن خبیث کید خود را در جنگ ترکیبی بر 2نقطه 
متمرکز ساخته است: یکی تاب‌آوری مردم و دیگری ایجاد 
خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور. ابزار اصلی 
او در این هر دو کاشت بذر تردید، یأس، ترس، بدگمانی 

و اختلاف است.
 باید همگان با ایستادگی و روشن‌بینی و حفظ وحدت و 
انسجام و اعتماد متقابل و هم‌صدایی نکردن با دشمن 

نقشه‌ شوم او را خنثی کنند.
 هرگونه اقدامی که سبب بدبینی و سرخوردگی آحاد 
مردم شود نوعی کمک به دشمن این کشور و مردمانش 

محسوب می‌گردد.
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نخستین پیام 
باید بر وحدت بین آحاد و اقشار 

ملت که معمولا در مواقع 
مضیقه نمود خاصی پیدا می‌کند، 

خدشه‌ای وارد نشود. این امر 
با صرف‌نظر کردن از نقاط مورد 

اختلاف تحصیل خواهد شد.

پیام نوروزی 
 یک مسیر دشمن عملیات رسانه‌ای اوست 
که در این ایام به‌صورت خاص با نشانه‌گیری 
ذهن و روان آحادی از مردم قصد خدشه در 

وحدت ملی و به تبع آن در امنیت ‌ملی را دارد. 
ما باید مواظب باشیم مبادا بر اثر سهل‌انگاری 

و به‌دست خود ما این قصد شوم تحقق یابد.
 براثر وحدت عجیبی که بین شما هموطنان 
با همه تفاوت خاستگاه‌های مذهبی، فکری، 

فرهنگی و سیاسی ایجاد شده در دشمن 
شکستگی به ‌وجود آمده ‌است. این را باید 

نعمتی خاص از ناحیه حضرت حق جل‌ و علی 
دانست و بسیار بر آن هم با زبان و در دل و هم 

در مقام عمل، شکر به‌جا آورد.

پیام به‌مناسبت چهلمین روز شهادت قائد 
عظیم‌الشأن انقلاب

رویکرد دستیابی به »ایران هرچه قوی‌تر« از 
مسیر وحدت بین قشرهای مختلف جامعه 

می‌گذرد که مکررا مورد تأکید ایشان بود.

پیام به مناسبت سالروز افتتاح 
مجلس 

 از جمله مصادیق تقوا رعایت نعمت عظیم 
وحدت ملی و انسجام بی‌بدیلی است که حول پرچم 

ایران اسلامی به ملت بعثت‌یافته ارزانی شده و در زمره‌ 
مهم‌ترین عوامل ظفر در مقابل شیطان بزرگ است.

 شکر این موهبت اهتمام آحاد ملت، خصوصا 
نخبگان فکری و سیاسی، ازجمله نمایندگان مجلس 
به صیانت از این وحدت و پرهیز از اختلاف‌های پوچ 
سیاسی و برجسته کردن تفاوت‌های اجتماعی است.

 طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ تحمیلی و 
فشار اقتصادی و محاصره‌ تبلیغاتی و سیاسی، ایجاد 

تفرقه و تجزیه‌ اجتماعی برای جبران شکست‌های 
میدان نظامی و به زانو درآوردن ملت است.

 لازم است تک‌تک جان‌فدایانی که دلشان برای 
اسلام و انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد از 
این پس بیش از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف 

منسجم و به‌هم‌پیوسته ملت اهتمام ورزند.
 جان‌فدایان اختلاف‌های غیرموجه و حتی موجه را به 
تنازع و تفرقه تبدیل نکنند و قولا و عملا مظهر انسجام 

و یکپارچگی ملت باشند.

توصیه راهبردی رهبر شهید امت
حضرت‌آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر شهید ملت ایران در 
یکی از آخرین دیدارهای عمومی‌شان در 27دی‌ماه سال‌ 
گذشته)دیدار قشرهای مختلف مردم با رهبر انقلاب 
در سالروز مبعث پیامبر اعظم)ص(( توصیه‌های مهمی 

داشتند که این روزها بازخوانی آن ضروری است.
1- توصیه‌ همیشگی من حفظ وحدت بین مردم است.

2- دعواهای جناحی و سیاسی و خطی و غیره بین مردم 
رواج پیدا نکند.

3- با هم یکی باشیم.‌ در دفاع از نظام اسلامی، در دفاع از 
کشور ایران، ایران عزیز، همه با هم و در کنار هم باشند.

4- من از اینکه به رؤسای کشور، به رئیس‌جمهور و 
دیگران در چنین شرایط مهم بین‌المللی و داخلی اهانت 

شود به‌شدت پرهیز می‌دهم.
5- افرادی را که ممکن است در مجلس یا بیرون از آن 

باشند از این کار »نهی« و »منع« می‌کنم.

وحدت؛ ضرورت امروز
 مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور: حفظ 
وحدت و انسجام ملی، مهم‌ترین اولویت امروز 
کشور است. همه جریان‌ها باید خود را ملزم به 
تبعیت از تصمیم‌های مبتنی بر نظر رهبر 
عالی‌قدر انقلاب بدانند. با انسجام داخلی، دیپلماسی فعال و 

اصلاحات اقتصادی با قدرت از چالش‌ها عبور خواهیم کرد. 

غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه 
‌قضاییه: دشمن به مخدوش کردن وحدت 
و انسجام ‌ملی چشم دوخته است. 
فریاد‌های اتحادمان مکمل مقاومت مقدس 

و دیپلماسی انقلابی‌مان خواهد بود.

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: به‌ 
تأسی از شهدای قهرمان و مظلوم جنگ 
12روزه، تا پای جان برای سربلندی و 

پیروزی نهایی ایران عزیز ایستاده‌ایم.

‌سردار سید مجید موسوی، فرمانده هوافضای 
سپاه: گوش به فرمان ولایت باشید و از هر 
کلامی که اتحاد مقدس شما را به خطر 
می‌اندازد دوری نمایید. هوشیار باشید که از 
شئون متعهد بودن تبعیت کردن است. پس نه یک گام جلوتر و نه 

یک گام عقب‌تر، بلکه همراه با ولی خویش باشید.

آیت‌الله صادق آملی لاریجانی، رئیس 
مجمع تشخیص مصلحت نظام: خون 
مطهر شهدا مایه استحکام بیشتر وحدت 
ملی و تجدید روح مقاومت ملت ایران در 

برابر دشمنان شد.

 آیت‌الله سیدمحمدمهدی میرباقری، عضو 
مجلس خبرگان: نگران و مضطرب نباشید و 
پمپاژ اضطراب نکنید. نباید نگرانی و 
استرس به مردم منتقل کنید. رهبر معظم 
‌انقلاب نظارت جدی دارند و تذکرات جدی می‌دهند و صحنه 

را کنترل می‌کنند.

 غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام: دشمن با تمرکز بر 
شکاف‌های اجتماعی، آدرس‌های نادرست 

دریافت و از آن بهره‌برداری می‌کند.

سردار یدالله جوانی، معاون سیاسی سپاه 
پاسداران: میدان نظامی، حضور مردم و 
دیپلماسی مکمل یکدیگرند و هدف 
مشترک آنها صیانت از منافع و حقوق ملت 

ایران است.

ذوق‌زدگی معاندان از اختلاف‌های داخلی
یکی از مهم‌ترین نمودهای برخی اختلاف‌نظرهای داخلی درباره موضوع »تفاهم اولیه« ایران و آمریکا 
ذوق‌زدگی معاندان و براندازان از این موضوع و تلاش آنان برای القای تصویری از »نزاع داخلی« بوده؛ 

موضوعی که با انواع خبرسازی‌ها نیز همراه شده ‌است.

رویکرد رسانه‌های معاند
ایران اینترنشنال: این شبکه 
صهیونیستی در یکی‌دو روز 
اخیر با تمرکز بر ادعای 
»اختلاف درونی نظام« کوشیده تصویری از »نزاع 
داخلی« و »اوج گرفتن اختلاف‌های درونی در 
ایران« بسازد؛ رویکردی که در قالب انتشار اخبار 
و تصاویر خاص و پرداختن به این موضوع در 

گفت‌وگوهای تحلیلی نمود یافته است.
بی‌بی‌سی فارسی: این شبکه 
انگلیسی با انتشار تصاویری از 
تجمعات مردمی تلاش کرد 
شعارهای مردم در ضرورت گرفتن انتقام 
خون رهبر شهید را به »اوج گرفتن 
اختلاف‌های درونی« تعبیر کند. پررنگ 
کردن معدود شعارهای انحرافی در این 

تجمعات نیز در این راستا بوده‌ است.

براندازان چه گفتند؟
شکست:  از  عصبانیت 
محمدجواد اکبرین ازجمله 
فعالان رسانه‌ای برانداز بود که 
در گفت‌وگویی ضمن تلاش 
برای القای »شکاف میان حامیان حکومت«، 
مدعی شد که »جمهوری‌ اسامی باید به 
طرفدارانش بگوید که در این جنگ شکست 

خورده است«.

 پذیرش شکست؟: روح‌الله 
رحیم‌پور، دیگر تحلیلگر 
در  ضدانقاب  سیاسی 
گفت‌وگویی کوشید »تفاهم 
اولیه« احتمالی را »پذیرش شکست از سوی 
ایران« و »تسلیم‌نامه جمهوری ‌اسلامی« ارزیابی 
و برخی انتقادهای داخلی را برآمده از این موضوع 

ارزیابی کند.
 القای خشونت: امیرفرشاد 
ابراهیمی از دیگر براندازانی بود 
که طی انتشار پستی در فضای 
شادمانی  با  ‌مجازی، 
زائدالوصفی مدعی »سرکوب طرفداران رژیم« شد 
و کوشید از این دروغ به‌عنوان نشانه‌ای برای 

»افول جمهوری اسلامی« استفاده کند.

 تحریک نیروهای ارزشی: 
علی حسین قاضی‌زاده، فعال 
که سابقه  ضدانقلابی 
سفیدشویی از حمله اتمی به 
ایران را نیز در کارنامه دارد، طی پستی در فضای‌ 
مجازی، ضمن ابراز شادمانی از برخی حواشی 
تجمعات اخیر، کوشید توافق احتمالی ایران و 
آمریکا را »دست دادن با قاتلان دختران میناب« 

القا و نیروهای انقلابی را به نوعی تحریک کند.
 القای الگوی شوروی: حسین 
آقایی، از فعالان رسانه‌ای 
ضدانقلاب تلاش کرد تحولات 
مذاکراتی در ایران را به اواخر 
دوران شوروی سابق تشبیه کند؛ ادعایی که با 

هدف القای »فروپاشی در ایران« مطرح شد.

 جنگ بین نیروهای انقلاب؟: 
مجتبی هاشمی از دیگر فعالان 
رسانه‌ای ضدانقلاب بود که در 
گفت‌وگو با شبکه صهیونیستی 
ایران اینترنشنال کوشید اختلاف‌نظرها درباره 
تفاهم احتمالی در ایران را به‌عنوان »جنگ بین 
 نیروهای داخل جمهوری ‌اسامی«

 جا بزند.

ترامپ ‌از ابتدای جنگ سعی می‌کرد با طرح ادعاهای بی‌پایه درباره مناسبات سیاسی در جمهوری اسلامی ایران پس از شهادت رهبر معظم 
انقلاب با ایجاد شکاف در میان مردم و حاکمیت، اراده‌ها برای مقابله و حفظ استقلال ملی را تضعیف کند.

شکست قمارباز در شکستن وحدت ایران 
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 ادعای مذاکره تنها یک روز پس از آغاز حملات 
ترامپ یک روز پس از شهادت رهبر انقلاب و درحالی‌که 

هنوز هیچ نشانه‌ای از مذاکره نبود، با هدف تحریک 
جناح‌های داخلی ایران به موضع‌گیری علیه یکدیگر مدعی 

شد که رهبران ایران با او تماس گرفته‌اند و می‌خواهند 
مذاکرات را از سر بگیرند. این ادعا در حالی مطرح شد که 
مقامات رسمی کشورمان هرگونه مذاکره را رد کرده بودند.

ابهام مذاکراتی 
ترامپ در این تاریخ هنگام اعلام به 

تعویق ‌انداختن ضرب‌الاجل بازگشایی 
تنگه هرمز مدعی وجود کانال‌های 
دیپلماتیک با ایران شد و افزود که 
آمریکا در حال صحبت با »یک فرد 

ارشد« در ایران است.
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ارائه تصویر بازنده از دولت
ترامپ در این تاریخ کوشید تصویری بازنده و مستأصل از 
مسعود پزشکیان ارائه کند و با این دروغ‌پردازی به خیال 
خود، سیل انتقادها را روانه رئیس‌جمهور کشورمان سازد.
او مدعی شد که رئیس‌جمهور جدید ایران که به زعم او، 
»بسیار کمتر رادیکال و بسیار باهوش‌تر از پیشینیانش 

است« از آمریکا درخواست آتش‌بس کرده است.
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القای بلاتکلیفی مذاکراتی تهران 
ترامپ در این تاریخ مدعی شد که 

»به‌دلیل اختلافات و سردرگمی 
در ساختار رهبری جمهوری 

اسلامی، سفر نمایندگان 
خود به پاکستان برای 
انجام دور دوم مذاکرات 

را لغو کرده‌ است«.

بازی با تندرو و کندرو 
رئیس‌جمهور آمریکا در این تاریخ برای وحدت‌شکنی در صف 

مسئولان کشورمان، از همان حربه همیشگی نامگذاری 
گروه‌های سیاسی به کندرو و تندرو استفاده کرد. او با ایجاد 

ابهام در رهبری کشور مدعی شد: »ایران برای فهمیدن اینکه 
رهبرش کیست دوران بسیار سختی را سپری می‌کند. آنها 

اصلا نمی‌دانند.« او در عین حال مدعی شد که به زعم او میان 
»تندروها« که در میدان نبرد به‌شدت شکست خورده‌اند 
و »میانه‌روها« که دارند مقبولیت کسب می‌‌کنند، وضعیت 

آشفتگی حاکم است.
 پاسخ محکم سران سه قوه به اراجیف ترامپ 

سران قوای مجریه و مقننه و قضاییه با انتشار یک بیانیه 
مشترک به اراجیف ترامپ درباره اختلاف میان تندروها و 

کندروها واکنش نشان دادند: 
»در ایران ما تندرو و میانه‌رو وجود ندارد؛ همه ما ایرانی و انقلابی 

هستیم.«

ترامپ در این تاریخ تقسیم‌بندی کذایی 
کندرو و تندرو را به صف نظامیان کشاند و 
مدعی شد ارتش جمهوری اسلامی ایران 
برخلاف سپاه پاسداران میانه‌رو است و 

برای همین از حملات آمریکا مصون مانده. 
او مدعی شد: »ما ارتش آنها را تا حدی 

دست‌نخورده گذاشتیم، چون فکر می‌کنیم 
بخشی از ارتش آنها نسبتا میانه‌رو است. بله، 

ما عمدا ارتش آنها را هدف قرار ندادیم.«
ادعای ترامپ آشکارا دروغ است. ارتشی‌های 

دلاور در جنگ رمضان تعداد زیادی 
شهید تقدیم ایران اسلامی 

کردند. حمله زیردریایی نیروی 
دریایی ارتش آمریکا به 
ناوچه نظامی دنا در 

سواحل سری‌لانکا در 
تاریخ 13اسفند 1404 

که به شهادت 
دست‌کم 104نفر 
منجر شد، یکی 
از دردآورترین 
اتفاقات جنگ 

اخیر بود.

روایت خبر

رهبری روایت خبر

ترامپ در بن‌بست ایران
ترامپ وقتی وارد جنگ با ایران شد، تصور می‌کرد ماجرا 
ظرف چند روز تمام می‌شود. حتی در روزهای نخست با 
لحنی تند از ایران خواست »بدون قید و شرط تسلیم شود« 
اما جنگ نه‌تنها چند روزه پایان نیافت، بلکه ۴۰ روز ادامه 
پیدا کرد و آمریکا به اهداف اصلی خود نرسید. در نهایت، 
همان رئیس‌جمهوری که از موضع قدرت سخن می‌گفت، 
ناچار شد درخواست آتش‌بس را روی میز بگذارد و برای 
بازگشایی تنگه هرمز و رسیدن به یک توافق سیاسی وارد 

تکاپوی دیپلماتیک شود.
فیونا هیل، عضو سابق شورای امنیت ملی آمریکا و از 
چهره‌های نزدیک به ساختار تصمیم‌گیری واشنگتن معتقد 
است روند جنگ کاملا برخلاف محاسبات کاخ سفید پیش 
رفته است. به‌گفته او، آمریکا گمان می‌کرد با افزایش فشارها 
و حتی طرح‌هایی مانند ترور رهبر ایران می‌تواند زمینه 

فروپاشی نظام را فراهم کند، اما نتیجه چیز دیگری شد.
نشریه هیل هم این جنگ را یک »رویارویی پرهزینه« برای 

آمریکا توصیف کرده است.
این تنها چالش ترامپ نبود؛ او پیش‌تر وعده داده بود 
به جنگ اوکراین‌ ظرف ۲۴ ساعت پایان می‌دهد، اما با 
گذشت حدود یک سال و نیم از بازگشتش به کاخ سفید، 
نه صلحی در اوکراین برقرار شده است و نه بحران‌های 

جدید مهار شده‌اند.

آمریکا با برنامه هسته‌ای مخالف 
است؛ چه ربطی به معیشت دارد؟!

در نگاه اول، اختلاف آمریکا با برنامه هسته‌ای ایران به 
سانتریفیوژها و غنی‌سازی محدود می‌شود؛ اما پشت این 
مناقشه، موضوعی وجود دارد که مستقیماً به زندگی روزمره 
مردم گره خورده است. هر سال میلیون‌ها تن گندم، برنج، میوه 
و محصولات کشاورزی در ایران پیش از رسیدن به سفره مردم 

بر اثر آفت، بیماری و فساد از بین می‌رود.
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از فناوری پرتودهی هسته‌ای 
به‌عنوان یکی از مؤثرترین راهکارها برای کاهش ضایعات 

غذایی و افزایش ماندگاری محصولات نام می‌برد.
آژانس رسماً اعلام کرده که استفاده از پرتوهای گاما، ایکس و 
الکترون می‌تواند با آفات و بیماری‌های کشاورزی مقابله و از 
نابودی بخش بزرگی از مواد غذایی جلوگیری کند؛ همچنین 
برآورد می‌شود سالانه ۳۰ تا ۴۰ درصد مواد غذایی جهان پیش 
از مصرف از بین برود؛ مشکلی که فناوری هسته‌ای می‌تواند در 

کاهش آن نقش مهمی داشته باشد.
‌ انرژی و فناوری هسته‌ای فقط به تولید برق یا فعالیت‌های 
صنعتی محدود نیست و می‌تواند به حفظ غذا، کاهش ضایعات 
و تقویت امنیت غذایی کمک کند، چرا آمریکا سال‌هاست با 
توسعه این فناوری در ایران مخالفت می‌کند؟ نتیجه چنین 
محدودیت‌هایی فقط متوقف‌شدن چند دستگاه یا یک پروژه 
فنی نیست‌ بلکه محروم کردن کشور از فناوری‌هایی است 

که می‌توانند مستقیماً به بهبود معیشت مردم کمک کنند. به وقت بیروت
واکنش ایران به حمله  اسرائیل به ضاحیه

محمد‌علی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار |

  بمباران ضاحیه بیروت در سایه توافق یکی از ترفندهای جدید ترامپ و گزارش
نتانیاهو است تا از این رهگذر بتوانند مقاصد خود را پیش ببرند؛ موضوعی که 

ایران و محور مقاومت آن را مد نظر قرار خواهند داد.
  ارتش اسرائیل روز یکشنبه ۱۴ ژوئن ۲۰۲۶، با 2 فروند جنگنده، منطقه الغبیری در ضاحیه 

جنوبی بیروت را هدف قرار داد.
  این حمله با ۴ موشک هدایت‌شونده انجام شد و یک مقام اطلاعاتی حزب‌الله

‌ هدف قرار گرفت.
  این عملیات ساعاتی پیش از جلسه اضطراری کابینه اسرائیل برای بررسی توافق ایران-

آمریکا صورت گرفت.
  ساعاتی بعد، 4 فروند پهپاد مقاومت در منطقه جلیل غربی اسرائیل منفجر شد.

 اسرائیل با آواره کردن ساکنان ۲۹ روستا در قضاء نبطیه و صیدا، در حال اجرای 
طرح »زمین سوخته« است.

 طی ۴۸ ساعت گذشته‌ ۴۵ غیرنظامی کشته و ۱۴۹ نفر زخمی شده‌اند. مجموع 
تلفات لبنان از ۲ مارس به ۳۷۵۶ شهید و ۱۱۶۳۲ زخمی رسیده است.

 ارتش اسرائیل خانه‌ها را در مجدل زون )صور( منهدم کرده و مناطق مسکونی 
را با توپخانه می‌کوبد.

 هدف: از بین بردن زیرساخت حیات و خالی کردن جنوب از سکنه به‌عنوان 
حائل استراتژیک‌

 عبور موفق 4 پهپاد از سامانه‌های گنبد آهنین و انفجار آنها در جلیل غربی، 
شکاف پدافندی اسرائیل را آشکار ساخت.

 مقاومت با تاکتیک‌های انعطاف‌پذیر مبتنی بر شناخت زمین، محورهای 
متعدد درگیری ایجاد کرده )برغز، حاصبیا، جزین، دیر قانون النهر و صور(، جنگ 
فرسایشی را به درون شهرک‌های شمال اسرائیل کشانده و معادله صرفا مرزی را 

به معادله تبادل آتش در عمق تبدیل کرده است.

 مقاومت دیگر یک بازیگر صرفا واکنشی نیست، بلکه با بهره‌گیری از توپوگرافی 
کوهستانی جنوب، مسیرهای نفوذ را پیش‌بینی کرده است.

 استفاده از پرتابگرهای متحرک، پهپادهای انتحاری و راکت‌های نقطه‌زن، 
الگوی جنگ کلاسیک اسرائیل را مختل کرده است.

 اسرائیل مجبور شده هشدار تخلیه گسترده بدهد و توان نظامی خود را بین 
جبهه غزه، لبنان و کرانه باختری تقسیم کند.

 ایران بارها تأکید کرده‌ آتش‌بس در لبنان باید بخشی از توافق منطقه‌ای با 
آمریکا باشد.

 اما اسرائیل با بمباران پایتخت سیاسی لبنان )بیروت(، این شرط را نادیده 
گرفته است.

 معادله بیروت یعنی هرگونه حمله به ضاحیه، پاسخی مستقیم از سوی تهران 
داشته باشد )نه فقط از طریق نیابتی(.

در شرایط کنونی، عدم‌برقراری این معادله، اسرائیل را برای خرابکاری بیشتر 
جسور خواهد کرد.

اسرائیل با نقض مکرر آتش‌بس و بمباران بیروت، توافق با ایران را پیش از تولد 
دفن می‌کند. تنها راه جلوگیری از فروپاشی بازدارندگی، برقراری فوری معادله 
بیروت توسط تهران و اعلام صریح این است که »بیروت خط قرمز ایران است«‌. در 
غیراین صورت، روزهای آینده شاهد عملیات‌های متقابل گسترده‌تری خواهیم 

بود که کل منطقه را به آتش خواهد کشید.

حزب‌الله معادله جنوب را عوض کردزندگی در جنوب لبنان؛ هدف راهبردی تخریب

مدیریت نبرد: مقاومت در حال فرماندهی میدان

ایران و معادله بیروت: خط قرمز 

 سابقه نشان می‌دهد‌ هر بار اسرائیل امضای توافق بین ایران و آمریکا را نزدیک 
دیده، با عملیات‌های از پیش طراحی شده، لبنان یا سوریه را هدف  قرار داده 

است.
اظهارات اسموتریچ )وزیر دارایی اسرائیل( آشکار است: »در مقابل هر پهپاد، باید 

ده‌ها ساختمان در بیروت تخریب شود«.
 بن گویر نیز گفته‌ »۱۰۰۰ عنصر حزب‌الله در برابر یک تار موی سرباز 

اسرائیلی«.
 این اظهارات نشان می‌دهد اسرائیل به‌دنبال حفظ وضعیت »نه جنگ، نه صلح« 

برای جلوگیری از ثبات در مرزهاست.

اسرائیل، خرابکار حرفه‌ای توافق‌ها

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی در پستی در حساب 
شخصی خود در شبکه ایکس نوشت: تجاوز صهیونیست‌ها به ضاحیه 
بار دیگر نشان داد آمریکا یا اراده‌ای برای اجرای تعهدات خود ندارد یا 
توان آن را. با چراغ سبز نشان دادن به رژیم نمی‌توانید امتیاز بگیرید. 
بازی پلیس بد و پلیس خوب قدیمی شده است. اگر اراده و توان اجرای 

تعهدات خود را ندارید، سخن گفتن از ادامه مسیر ممکن نیست.

قالیباف: با چراغ سبز آمریکا به تل‌آویو  مذاکره بی‌معناست

دبیر شورای عالی امنیت ملی در صفحه مجازی خود در ایکس نوشت: 
‏وحدت میدان‌ها یک زنجیره امنیتی در دفاع از منطقه ایجاد کرده است. 
‏لبنان جان ماست و نقض خطوط قرمز جمهوری اسلامی تحمل نخواهد شد.

ذوالقدر: ‏پاسخ رزمندگان اسلام در پیش است

چه باید کرد؟

 ساکتان جنگ
 حمله به تیم ملی‌ را آغاز کردند

در روزهایی که موشک‌ها بر سر ایران فرود می‌آمد و خبر 
شهادت و ویرانی تیتر اول رسانه‌ها بود، برخی چهره‌های 
رسانه‌ای ترجیح دادند سکوت کنند. نه از تمامیت ارضی 
کشور گفتند، نه از مردم زیر آتش و نه از مقاومت در برابر 
حملات دشمن. اما حالا در آستانه جام جهانی۲۰۲۶ همان 
چهره‌ها ناگهان به صحنه بازگشته‌اند؛ این بار نه برای دفاع 

از ایران، بلکه برای حمله به تیم ملی.
هر روز یک برنامه، یک مصاحبه یا یک تحلیل تازه منتشر 
می‌شود؛ از عملکرد سرمربی گرفته تا انتخاب بازیکنان و 
حاشیه‌های ریز و درشت اردو. آنچه بیش از همه جلب توجه 
می‌کند، حجم انتقادها و فضاسازی‌هایی است که درست در 
آستانه یکی از مهم‌ترین رویدادهای فوتبالی جهان شدت 
گرفته است. گویی برخی پیش از آنکه سوت آغاز مسابقات 

به صدا درآید، حکم شکست تیم ملی را صادر کرده‌اند.
فوتبال در ایران فقط یک ورزش نیست، تیم ملی نماد 
غرور و وحدت میلیون‌ها ایرانی است. به همین دلیل هر 
حمله‌ای ‌ به این تیم، فقط متوجه روان 11 بازیکن داخل 
زمین نیست، بلکه احساسات و امید میلیون‌ها هوادار را 

هدف قرار می‌دهد.
تناقض اما همین‌جاست؛ کسانی که در روزهای بمباران 
و تهدید، خاموش بودند، امروز برای ناکامی تیم ملی 
بلندترین فریادها را سر می‌دهند. گویا سکوت در برابر 

دشمن آسان‌تر از تحمل یک پیروزی برای ایران است.

پکیج دروغ آشوب‌های دی‌ماه 
همچنان فروش می‌رود‌

چند ویدئو، چند میلیون بازدید و یک سؤال که مدام در 
فضای مجازی تکرار می‌شد؛ اما حقیقت چه بود؟

ماجرا با ویدئویی آغاز شد که دختری جوان با لباس مشکی و 
شمعی در دست، از نرسیدن به دی‌ماه و حسرت یک جشن 
ناتمام حرف می‌زد. کمی بعد ویدئوهای دیگری منتشر شد؛ 
مراسم ختم، بادکنک‌های سفید، آزاد کردن پرنده، موسیقی 
غمگین، اشک، سوگواری و تصاویری که برای برانگیختن 
احساسات مخاطب طراحی شده بودند. هر قسمت، پازل یک 

روایت احساسی را کامل‌تر می‌کرد.
اما هرچه تعداد بازدیدها بیشتر می‌شد، پرسش‌ها هم افزایش 
می‌یافت. کاربران در بخش نظرات می‌پرسیدند: چرا در این 
روایت طولانی، علت اصلی فوت به‌روشنی بیان نمی‌شود؟ 
چرا برخی مخاطبان تصور کرده‌اند این مرگ به حوادث و 
آشوب‌های دی‌ماه مرتبط است، درحالی‌که واقعیت چیز 

دیگری بوده است؟
پاسخ را در نهایت خود خانواده ارائه کردند. خواهر متوفی 
در یک استوری اعلام کرد که فوت خواهرش بر اثر تصادف 
رخ داده است. با این حال، تا آن زمان میلیون‌ها نفر ویدئوها 
را دیده بودند و روایتی احساسی در فضای مجازی شکل 

گرفته بود.
این‌بار اصل ماجرا مرگ یک دختر جوان نبود، بلکه فاصله 
میان واقعیت و تصویری بود که در شبکه‌های اجتماعی 
براساس یک دروغ ساخته شد؛ دروغی که بارها و بارها در 
همان ایام و اکنون ادامه دارد؛ یکی برای افزایش بازدید و 

براندازان هم برای شعله‌ور کردن دوباره آشوب.‌

 جزئیات تفاهم ایران و آمریکا
 از زبان مشاور قالیباف

مهدی محمدی، مشاور راهبردی رئیس تیم مذاکره‌کننده 
جزئیاتی از متن یادداشت‌تفاهم ایران و آمریکا را تشریح کرد 

که به شرح زیر است:
 توقف درگیری‌ها و تضمین‌های امنیتی 

 در گام نخست، توقف کامل عملیات نظامی علیه ایران و لبنان 
و جلوگیری از هرگونه اقدام نظامی جدید در دستور کار قرار 
دارد. همچنین طرف آمریکایی باید تضمین‌های لازم را برای 

جلوگیری از تکرار تنش‌ها ارائه کند.
 آزادسازی دارایی‌ها 

براساس چارچوب مورد بحث، بخشی از دارایی‌های 
بلوکه‌شده ایران در ابتدای اجرای توافق آزاد خواهد شد 
و همزمان روند تعلیق برخی محدودیت‌ها و تحریم‌های 
اقتصادی آغاز می‌شود تا امکان افزایش مبادلات اقتصادی و 

فروش نفت فراهم شود.
 رفع محدودیت‌های دریایی و تجاری

یکی از محورهای اصلی توافق، تسهیل تردد کشتی‌های 
تجاری ایران و کاهش محدودیت‌های دریایی است. هدف 
این بخش، بازگشت تجارت دریایی ایران به شرایط عادی 
و رفع موانع موجود در مسیر حمل‌ونقل بین‌المللی عنوان 

شده است.
 مذاکرات هسته‌ای در مرحله بعد

در متن مورد مذاکره، مسائل هسته‌ای در مرحله نخست 
توافق قرار ندارد. براساس این چارچوب، ابتدا باید تعهدات 
اولیه طرف مقابل اجرا و راستی‌آزمایی و سپس گفت‌وگوها 

درباره موضوعات هسته‌ای وارد مراحل بعدی شود.
 لغو تحریم‌ها و بازسازی خسارت‌ها

در مرحله نهایی، لغو تحریم‌های اولیه و ثانویه آمریکا و 
همچنین پیش‌بینی سازوکارهایی برای جبران و بازسازی 
خسارت‌های ناشی از جنگ و فشارهای اقتصادی مورد توجه 
قرار گرفته است. این بخش از مهم‌ترین مطالبات ایران در 

روند مذاکرات به شمار می‌رود.

 دستخط منتشرنشده
 رهبر شهید انقلاب 

 رسانه KHAMENEI.IR به‌مناسبت نخستین سالگرد 
شهادت سرداران و دانشمندان و هموطنان در تجاوز 
صهیونی-آمریکایی سحرگاه ۲۳خرداد ۱۴۰۴ به ایران 
عزیزمان، یادداشت حضرت آیت‌الله العظمی شهید سیدعلی 
خامنه‌ای در ابتدای قرآنی که ثواب تلاوت آن را به ارواح طیبه 

شهدای جنگ ۱۲روزه تقدیم کردند، منتشر کرد.

از وعده تا واقعیت‌

 واکاوی اهداف محقق‌نشده ترامپ در جنگ ایران

هدف اعلامی: صلح در سراسر خاورمیانه و جهان
ادعای ترامپ

 ایران نابود و محو شده است.
 بمباران‌ها تا تحقق صلح جهانی ادامه خواهند داشت.

 هدف اعلامی: قطع حمایت ایران از گروه‌های همسو در منطقه

 هدف اعلامی: هیچ توافقی جز تسلیم بی‌قیدوشرط
 موضع اولیه ترامپ: هیچ توافقی با ایران وجود نخواهد 

داشت مگر تسلیم بی‌قیدوشرط.
 چند ‌ماه بعد: چرخش موضع آمریکا به‌سوی مذاکره و توافق احتمالی

 هدف اعلامی: نابودی توان موشکی ایران
 ادعای آمریکا

 بیش از ۱۳هزار هدف در ایران مورد حمله قرار گرفت.

 هدف اعلامی: نابودی کامل نیروی دریایی ایران
 واقعیت میدانی

  سنتکام همچنان از فعالیت نیروی دریایی ایران و نیروی 
دریایی سپاه گزارش می‌دهد.

 عملیات دریایی ایران ادامه دارد.

بازگشایی تنگه هرمز پایان‌دادن به برنامه هسته‌ایوعده صلح جهانی

 پیامدهای اقتصادی جنگ و افزایش قیمت نفت 

 توافق صلح

 آمار عبور کشتی‌ها

 متوقف‌کردن حمایت از گروه‌های مقاومت

 تسلیم بی‌قیدوشرط

از بین بردن توان موشکی

 نابودی نیروی دریایی

واقعیت میدانی
 صلح در خاورمیانه محقق نشد.

 جنگ به بیش از ۱۲کشور منطقه گسترش یافت.
 ایران نابود نشد.

 واقعیت میدانی
 ایران ۳۰مورد از ۳۳سایت موشکی خود را دوباره عملیاتی 

کرد.
 ۷۰درصد ذخایر موشکی پیش از جنگ حفظ شد.

 ۷۰درصد پرتابگرهای متحرک باقی ماند.
 حملات موشکی ایران به اسرائیل، اردن، کویت و دیگر 

کشورهای منطقه ادامه یافت.

هدف اعلامی: بازگشایی کامل تنگه هرمز هدف اعلامی: نابودی برنامه هسته‌ای ایران
  وضعیت پیش از جنگ

 بیش از ۱۲۰کشتی در روز از تنگه عبور می‌کردند.
  وضعیت پس از جنگ

  افزایش قیمت بنزینترافیک دریایی هرگز به سطح قبل بازنگشت.
  افزایش قیمت کود شیمیایی

  رشد تورم آمریکا برای سومین ماه متوالی
 افزایش ۳.۹درصدی قیمت انرژی در یک ماه

 قیمت نفت
 حدود ۹۵دلار در هر بشکه

 هشدار درباره احتمال رسیدن به ۱۵۰دلار در هر بشکه
 نتیجه: جنگ موجب کاهش فشارهای اقتصادی نشد.

 وعده‌های ترامپ
 ۲۳مارس: تقریباً بر سر همه‌‌چیز توافق شده است.

  ۲۶مارس: ایران التماس می‌کند توافق کند.
  ۱۷آوریل: تا یکی، دو روز دیگر توافق خواهیم داشت.

  ۲۳می: توافق تقریباً نهایی شده است.
  هفته گذشته: بسیار به توافق نزدیک هستیم.

   ادعای ترامپ: بیش از ۲۰۰کشتی با امنیت از تنگه عبور 
کرده‌اند.

  شرایط عادی: حدود ۳هزار کشتی در ماه از این مسیر 
عبور می‌کنند.

  واقعیت: ترافیک دریایی همچنان بسیار پایین‌تر از سطح 
پیش از جنگ است.

 واقعیت میدانی
 ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران باقی مانده است.

 برخی تأسیسات هسته‌ای اصلًا هدف حمله قرار نگرفتند.
 مقام‌های آمریکایی همچنان از برنامه هسته‌ای ایران سخن 

 رخدادهای مهممی‌گویند.
 ایران چندین بار تنگه را بست.

 آمریکا محاصره متقابل اعمال کرد.
 درگیری‌های دریایی ادامه یافت.

 یک بالگرد آپاچی آمریکا سرنگون شد.
 واقعیت میدانی

 دولت آمریکا همچنان ایران را بزرگ‌ترین حامی دولتی 
گروه‌های مقاومت معرفی می‌کند.

 وزارت خارجه آمریکا اعلام کرده ایران همچنان به حزب‌الله 
و دیگر گروه‌ها کمک می‌کند.

اهدف اعلامی ترامپ 
 صلح جهانی محقق نشد 

 نابودی توان موشکی ایران محقق نشد 
 نابودی نیروی دریایی ایران محقق نشد 
 پایان برنامه هسته‌ای ایران محقق نشد 

 توقف حمایت از گروه‌های منطقه‌ای محقق نشد 
 تسلیم بی‌قیدوشرط ایران محقق نشد 

 بازگشایی کامل تنگه هرمز محقق نشد 
 توافق صلح نهایی، مبهم 

 جمع‌بندی‌

خودکفایی کامل پدافند هوایی ایران
امیر علیرضا الهامی، فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی خاتم‌الانبیا)ص( با تأکید بر خودکفایی کامل پدافند 
هوایی ایران گفت: همه تجهیزات، سامانه‌ها، مراکز فرماندهی و کنترل و زیرساخت‌های ارتباطی ما با تکیه بر 

دانش صد درصد ایرانی و توسط دانشمندان غیرتمند ایرانی ساخته شده است./ دفاع‌پرس

اعتراف تازه به شکست تل‌آویو
آلون بن دیوید، تحلیل‌گر مسائل نظامی روزنامه‌عبری »معاریو« با اعتراف به اینکه تل‌آویو بازنده دور اخیر تنش 
با ایران بوده و تهران قوی‌تر از گذشته از این جنگ بیرون آمده‌است، تأکید کرد: اسرائیل نه‌تنها هیچ دستاوردی 
نداشته بلکه با معادله بازدارندگی جدیدی مواجه شده که ازسوی ایران تحمیل شده‌است./ ایسنا

کاربران خارجی: به ادعاهای ترامپ درباره توافق با ایران اعتماد نداریم
ترامپ ادعا کرده که یادداشت‌تفاهم بین ایران و آمریکا‌ امروز امضا خواهد شد، موضوعی که کاربران خارجی 
می‌گویند اعتماد چندانی به آن و دیگر ادعاهای ترامپ در این‌باره ندارند. کاربران فضای ایکس ادعاهای ترامپ 
را فریب دیگری از سوی رئیس‌جمهور آمریکا برای دستکاری بازار عنوان کردند.

سرلشکر عبداللهی: انتقام خون امام شهید هرگز فراموش نخواهد شد
سردار‌»علی عبداللهی« فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا )ص( ‌ نوشت: توان رزمی و دفاعی ما پرقدرت‌تر از گذشته و 
تحت اوامر فرماندهی معظم کل قوا ارتقا یافته و فرزندان ملت در نیروهای مسلح »دست به ماشه« آماده شلیک 

به قلب دشمن هستند. آرمان مقدس فتح قدس و انتقام خون امام شهید هرگز فراموش نخواهد شد.

 دویچه ‌وله فارسی: حساب‌های این 
شبکه آلمانی در فضای ‌مجازی با منتسب 
کردن برخی مخالفان توافق با آمریکا به 
یک جریان خاص سیاسی این موضوع را به »شکاف در 

حاکمیت« تعبیر کرد.
 ایندیپندنت فارسی: این رسانه ضد‌ایرانی 
با پررنگ کردن برخی شعارهای انحرافی 
در تجمعات مردمی این موضوع را از یک‌ 
سو »شکاف درون حاکمیت« و از سوی دیگر، »تلاش 

برای مدیریت افکار عمومی« ارزیابی کرد.

 رادیو فردا: این رسانه ضد‌انقلاب نیز 
نتوانست ذوق‌زدگی خود را از معدود 
شعارهای انحرافی پنهان کند و آن را 
به »اوج گرفتن اختلاف‌ها در داخل حکومت« تعبیر 

کرد.


